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Z tabulky jsou patrné rozdíly mezi názory asistentů pedagoga a učitelů, a to zejména v zá-
kladních a středních školách. Zatímco v základních školách se vyšší podíl asistentů oproti 
učitelům domnívá, že příprava vzdělávání žáka se speciálními vzdělávacími potřebami je 
na asistentovi ponechávána ve větší míře, ve středních školách si vyšší podíl asistentů myslí, 
že na přípravě spolupracuje s učitelem ve větší míře, než uvádějí učitelé (větší rozdíly ve 
středních školách však mohou být ovlivněny také nízkým počtem asistentů pedagoga zapo-
jených do šetření).

Podle vyhlášky č. 27/2016 Sb. pracuje asistent pedagoga podle potřeby se žákem nebo 
s ostatními žáky třídy podle pokynů jiného pedagogického pracovníka a ve spolupráci s ním. 
Předpokládá se tedy, že učitel asistenta pedagoga při výuce vede. Jak podporu učitele vnímají 
dotázaní asistenti pedagoga, uvádí následující graf.

Graf 3 
Podpora asistenta pedagoga učitelem některou z uvedených forem – podíl asistentů pedagoga (v %)

50,0

25,0

31,3

16,8

36,4

56,3

13,2

28,0

68,3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Ani jedna z uvedených možností.

Učitel mi stanovuje způsoby práce a úkoly, které budu
v průběhu výuky vykonávat.

Učitel mě vede při výběru vhodných pedagogických postupů a metod,
nástrojů a pomůcek.

MŠ ZŠ SŠ

Velká část asistentů pedagoga v mateřských a základních školách je při výběru vhodných 
pedagogických postupů, metod, nástrojů a pomůcek vedena učitelem, zatímco z hlediska 
volby způsobů práce a  úkolů, které budou vykonávat, je podpora učiteli poskytována již 
výrazně nižšímu podílu asistentů pedagoga.

Ve středních školách polovina asistentů žádnou z uvedených forem podpory ze strany 
učitele nezaznamenala. To koresponduje s výše uvedeným zjištěním, že velká část učitelů ve 
středních školách asistenty pedagoga nezapojuje do přípravy výuky, i s údaji v tabulce č. 12 
pojednávajícími o roli asistenta pedagoga při výuce.

Následující graf uvádí první z výše zmíněných forem podpory asistenta pedagoga, kterou 
zjišťovala Česká školní inspekce v rámci hospitací.




